

pobočku to zachrání. Konečné slovo ale budou mít všichni zastupitelé na květnovém zastupitelstvu.

Ve chvíli, kdy dochází ze strany státu ke stále větším redukci státní správy, aktuálně patrně přijdeme v červenci i o pobočku finančního úřadu, je podle mého názoru důležité poštu ve Dvorci zachovat. Může v ní dokonce dojít k rozšíření služeb – prodeji volných léků, prodeji knih, zřízení pobočky informačního centra, instalování bankomatu apod.

Aktuální snaha je, aby otevírací doba této pošty po převzetí městem byla minimálně pět hodin denně od pondělí do pátku, v úřední dny hlavně odpoledne.



Václav Novák (KSČM)

Celostátně by se podle mě mělo šetřit jinde, než na pobočkách pošt.

Jsem pro zachování pošty ve Dvorci, ale nemohu se vyjádřit ke konkrétním podmínkám, které neznám. Asi před rokem bylo městu nabídnuto provozování dvorecké pošty v režimu Pošta Partner, ale od té doby nás zastupitelé nikdo neseznámil s detaily. Podle mého názoru k tomu mohlo být svoláno pracovní zastupitelstvo.



Pavel Zeman (Volba Pro Nepomuk, bezp.)

Bohužel s rozhodnutím České pošty o zrušení některých poboček, které si vyhodnotila jako neziskové, nemůžeme my, řadoví občané, ani samotné obce, kterých se to týká, nic dělat. Je mi líto nejen starších občanů, ale všech, kterým toto zrušení zkomplikuje život.

Město Nepomuk se nemůže rovnat městu Plzeň, které ve svém rozpočtu našlo peníze na financování několika poboček pošty. U nás by se odhadem jednalo o částku cca 400 tisíc korun ročně. Myslím si, že by se město mělo pokusit najít jiné, vhodnější řešení, jak občanům pomoci. Pokud by se například podařilo proplácet seniorům lístek na autobus, což činí cca sedm korun ze Dvorce do Nepomuka, byly by náklady podstatně nižší.

Další eventualitou, nad kterou bychom se mohli zamyslet, by bylo otevření informačního centra nebo jiného zájmového centra ve Dvorci. Město by zde poté mohlo provozovat jakousi pobočku pošty bez dalších vyšších nákladů – a naopak by Česká pošta poskytovala příspěvek na její provoz.

Nicméně sám bych byl nejraději, kdyby se našel nějaký podnikatel s obchodem nebo vhodným prostorem ve Dvorci a k této činnosti si přibral i program Pošta Partner a provozoval poštu.

Na Střední škole Oselce byl otevřen nový vzdělávací obor



Na Střední škole a Základní škole, Oselce byl MŠMT akreditován pro školní rok 2023/2024 nový vzdělávací obor 66-51-E/01 Prodavačské práce. Délka studia je tři roky. Absolvent získá střední vzdělání s výučním listem. Maximální kapacita při vyučování ve třídě je 14 žáků. Teoretické vyučování bude probíhat na střední škole v Blovicích. Výuka odborného výcviku bude probíhat na smluvních pracovištích obchodních řetězců v regionu Plzeň-jih. Skupinu v maximálním počtu osm žáků povede v prvním ročníku zkušený učitel odborného výcviku, ve vyšším ročníku pak instruktor, který může při výuce odborného výcviku vést maximálně šest žáků.

V současné době se mladí uchazeči o studium stále častěji zajímají o tříleté vzdělávací obory zaměřené na obchod a služby. Také potencionální zaměstnavatelé absolventů oboru „Prodavačské práce“ v Plzeňském kraji, kteří vidí tento obor jako potřebný a velmi zajímavý, projevují velký zájem o to, aby praktické vyučování žáků probíhalo právě v jejich organizacích. Současná velmi složitá životní situace nás všech ukazuje, že práce v obchodní sféře je velmi důležitá a pracovníků je stále nedostatek. Po kvalifikovaných zaměstnancích je proto velká poptávka. Obor 66-51-E/01 Prodavačské práce se v regionu Plzeň-jih dosud nikde nevyučoval. Jak vyplývá z analýz Úřadu práce, absolventi tohoto oboru se na trhu práce velmi dobře uplatní a jejich pracovní kariéra je perspektivní. Pro zaměstnavatele je vždy praktičtější zaměstnat absolventa se znalostmi z obchodu, jelikož není třeba většího zaškolování, jak vyplývá z názorů managementu společností významných obchodních řetězců.

Uplatnění absolventa v praxi:

Absolvent se uplatní jako pracovník provádějící pomocné, přípravné, obslužné manipulační práce při doplňování a prodeji vybraného sortimentu zboží. Bude umět pracovat se stroji a zařízením prodejny, nástroji a pomůckami určenými k dělení, vážení a měření zboží. Dále bude umět skladovat a ošetřovat zboží, manipulovat s obaly, vykonávat činnosti spojené s výkupem lahví a úklidem provozovny. Bude schopen běžně komunikovat se zákazníkem v českém jazyce. Absolventi si mohou doplnit své vzdělání v příbuzném vzdělávacím oboru kategorie H. Jeho absolvováním získávají nejen novou kvalifikaci a další výuční list, ale i možnost pokračovat v nástavbovém studiu k získání maturity. Je potřebné vzít v úvahu, že absolvent oboru kategorie E není pro přímé pokračování v nástavbovém studiu dostatečně připraven, protože v oborech kategorie E jsou kladeny nižší nároky v oblasti všeobecného a obecně odborného vzdělání.

Hana Krýsllová, zástupce ředitele, pracoviště Blovice



**Vážení občané,
využíváte pobočku České pošty
ve Dvorci?**

Hlasujte v anketě na www.nepomuk.cz